

# 70 林海日报

[1953-2023]

## 《林海日报》创刊 70 周年特刊

1953年11月11日

2023年11月11日



# 林海日报 70 周年

## 一颗红心映林海 一腔赤诚耀北疆

■ 本报记者 米何妙子

1953年11月11日，在图里河一个低矮的板房内，娄玉山、袁鸿祚、郭文琦、关景山、王乃恭、王汉臣6名编采人员认真地编辑、组版、校样……清晨，一张张红色报头、蓝色文字，散发着墨香的油印报纸，送到了林业职工的手中。

这就是新中国林业战线的第一份报纸《生产快报》。《生产快报》的诞生，开启了林区新闻宣传历史的新纪元。1955年10月1日，报纸由内部发行改为公开发行；1958年9月1日，改为日报；1996年1月1日，数次更名的报纸正式命名为《林海日报》，并沿用至今。

70年，2万多个日夜。《林海日报》“党报姓党”的原则始终未变，“服务发展”的宗旨始终未变，“为民发声”的情怀始终未变，“锐意改革”的追求始终未变。

70年，我们始终将讲政治放在第一位，坚持政治家办报，以对党忠诚、听党指挥体现党报的政治站位，突出宣传党的路线、方针、政策，与党的事业同呼吸、共命运，与林区这片热土肝胆相照、血脉相连，记录林区

开发建设激情燃烧的岁月，见证林区改革发展坚定前行的步伐，讲好林区故事，传播林区声音，在奋力书写中国式现代化内蒙古森工新篇章的生动实践中贡献着党媒力量。

70年，一路走来，我们是恢宏成就的传播者。从一代代务林人弘扬“艰苦奋斗、无私奉献”的精神，扎根茫茫林海、矢志艰苦奋斗，将林区建设成国家重要的木材生产基地，累计提供了2亿多立方米优质木材，上缴200多亿元税费，有力支援了祖国建设，到在10.67万平方公里的茫茫林海建成25个林业城镇，让林业职工在林区安了家；从“天保工程”在林区全面启动，拉开实施天然林资源保护的大幕，到内蒙古大兴安岭林区全面停止天然林商业性采伐，林区从开发利用转到全面保护的新发展阶段，挺起生态脊梁；从1995年中国内蒙古森工集团有限责任公司在北京人民大会堂成立，开启建立现代企业制度的步伐，到2020年全面完成国有林区改革各项任务，以98.8的高分通过验收，再到扎实推进国企改革三年行动，建立完善中国特色现代企业制度，近2万期

《林海日报》犹如一幅林区发展的恢宏画卷，见证了林区经济社会的跨越发展，见证了林区日新月异的变化，见证了林业职工生活水平的不断攀升……每一个重要历史节点，每一件大事要事，每一次高光时刻，《林海日报》从未“缺席”，一代又一代林海报人深入第一线，记录下精彩的历史瞬间，把火热的生活变为生动的文字和精彩的图片，定格为一幅幅波澜壮阔、气势恢宏的历史画卷。

70年，一路走来，我们是蓬勃发展的推动者。作为森工集团党委机关报，作为党和人民的喉舌，我们围绕中心、服务大局，我们振臂高呼、加油鼓劲。这里有一个又一个闪闪发光的名字，有一个又一个激动人心的场景，有一次又一次决定“命运”的突破。一张张承载着历史记忆的报纸，一行行记录着峥嵘岁月的铅字，留下了杰尔格勒等林区老一辈创业者扎根林海、守护绿色、支援国家建设的绿色壮举；留下了优秀共产党员崔曾女把毕生献给党的红色记忆；留下了全国优秀共产

党员于海俊扑救火灾壮烈牺牲的感人故事……一代又一代林海报人笔耕不辍，把热血注入林海大地，把变迁刻进改革年轮，把温情写进职工群众心坎，谱写了一曲又一曲时代赞歌。

70年，一路走来，我们是笃行不怠的奋斗者。从纸与笔、铅与火，到光与电、云与端，《林海日报》的70年，是不懈奋斗的70年、砥砺奋进的70年、捷报频传的70年。70年来，我们在丰富报道内容、创新报道方式的同时，不断进行技术创新、体制机制创新。从把牢政治方向，围绕党和国家重大决策部署，让重大主题宣传报道出新出彩，到站稳人民立场，倾听务林人心声，反映职工群众火热的生产生活场景；从坚持守正创新，推动媒体融合向纵深发展，到深化“走转改”、践行“四力”。从一张四开小报到掌上《林海日报》正式发布上线；从一报一社到融媒体矩阵；《林海日报》用新平台、新方式、新手段讲好林区故事、传播林区声音、展示林区形象，构建起“一网、两报、两微、三号”的融媒体传播矩阵，新媒体用户超过60万，让党的

声音传得更开、更广、更深入，让主流媒体的传播力、引导力、影响力、公信力持续提升。

春华秋实，岁物丰成。《林海日报》被授予“内蒙古自治区十大最具影响力新闻单位新媒体品牌”称号，签约入驻人民网组织的“全国党媒公共平台”和人民版权联盟，荣获中国报业融合发展优秀案例奖、内蒙古自治区2023年“新春走基层”活动先进集体、内蒙古自治区疫情防控青年志愿服务先进集体等荣誉称号。面对互联网的强大冲击，我们主动作为、求新求变，报社各项事业蒸蒸日上，走出了一条逆势上扬、蹄疾步稳的发展之路。

站在新的历史起点，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，在森工集团党委的坚强领导下，我们踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，一定能创造出更加辉煌的业绩，在谱写中国式现代化内蒙古森工新篇章中贡献更多更大的党媒力量！

走过七十年，我们一路铿锵、一路芬芳！奋进新征程，我们再谱华章、再铸辉煌！